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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτή: κο Γεώργιο 
Καρασμάνη

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Αναφορά με Α.Π. 735/09-12-2020

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κος Γεώργιος Καρασμάνης, σάς γνωρίζουμε τα εξής :

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων κινητοποιήσαμε άμεσα όλους 
τους διαθέσιμους πόρους προκειμένου να στηρίξουμε τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις ώστε να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της πανδημίας. Τις ενέργειες 
αυτές συμπληρώνουν μέτρα που λάβαμε για τον περιορισμό της εξάπλωσης του 
ιού, τη διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της λειτουργίας των 
υπεραγορών τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης, την εντατικοποίηση των 
ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας και τέλος την εξασφάλιση ορθών πρακτικών για 
τον υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών. 

Ειδικότερα, το Υπουργείο μας έθεσε σε εφαρμογή την εξής δέσμη 
χρηματοδοτικών εργαλείων:

Ταμείο Εγγυοδοσίας επιχειρήσεων COVID-19:

Οι εκταμιεύσεις του Α’ κύκλου, μαζί με τη μόχλευση, ανέρχονται στα 3,15 
δισ. ευρώ που αντιστοιχούν σε συνολικά 5.604 επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο αυτού του 
ταμείου υπογράφηκαν ήδη οι επιχειρησιακές συμφωνίες με τις τράπεζες για την 
ενεργοποίηση του Β’ κύκλου του ταμείου, ο οποίος διαμορφώθηκε με κατά τρόπο 
που να ευνοεί ακόμα περισσότερο τις ανάγκες ζήτησης από τις ΜμΕ, καθώς το 85% 
των πόρων αφορά σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και το 15% σε μεγάλες 
επιχειρήσεις.

Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ - (ΤΕΠΙΧ):

Ο προϋπολογισμός του μέτρου (υποπρόγραμμα 3 & 4) ανήλθε σε 832 εκατ. 
ευρώ, εκ του 1,03 δισ. ευρώ του συνολικού π/υ του ΤΕΠΙΧ ΙΙ, και χρηματοδοτείται 
από πόρους του ΕΣΠΑ. Μέχρι τον Νοέμβριο 2020 έχουν εκταμιευθεί 1,8 δισ. ευρώ, 
ενώ τα συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια θα κυμανθούν σε 2,6 δισ. ευρώ.



Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων ΜΜΕ πληττόμενων από τα μέτρα 
αντιμετώπισης της COVID-19:

 Στη δράση έχουν ήδη ενταχθεί 22.959 ΜμΕ (μοναδικά ΑΦΜ) με συνολικό 
ποσό ενίσχυσης 312,1 εκατ. ευρώ για την επιδότηση τόκων 54.595 υφιστάμενων 
δανείων.

Επιστρεπτέα προκαταβολή:

Ως το τέλος του έτους οι ενισχύσεις προς τις επιχειρήσεις θα ξεπεράσουν τα 
5 δισ. ευρώ.  Σημειώνεται, επίσης, ότι για την στήριξη των επιχειρήσεων και 
ιδιαίτερα των μικρών και μεσαίων θα υλοποιηθούν και νέοι κύκλοι του 
προγράμματος της επιστρεπτέας προκαταβολής.

Συμπληρωματικά με τις παραπάνω οριζόντιες δράσεις, και σε στενή 
συνεργασία με τις Περιφέρειες, έχουν ενεργοποιηθεί δράσεις για την παροχή μη 
επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης αποκλειστικά σε πολύ μικρές και μικρές 
επιχειρήσεις με άμεσες επιχορηγήσεις για κεφάλαιο κίνησης.

Αναλυτικά μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις δράσεις στην ιστοσελίδα 
http://www.mindev.gov.gr/.

Τέλος, σάς γνωρίζουμε ότι η συμπερίληψη της επιχείρησης "Λουτρά 
Λουτρακίου Δήμου Αλμωπίας Α.Ε." στον κατάλογο με τους Κωδικούς Αριθμούς 
Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) που πλήττονται από την εξάπλωση της νόσου COVID-19 δεν 
αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Νομικών και Κοιν/κών Θεμάτων
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